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Szerkesztési iroda:

ari-ntcsa, Lnkács-háe 9. »a. alatt 

balra, hová a lap szellemi rónáét 

illető közlemények intézendfík.

Bérmentetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó hivatal:

Béthy Lipót könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők. POLITIKAI MAPILAP.

Előfizetési

Helyben :

Egész évre 12 ft 

Fél évi e 6 ft

Négy, évre 3 ft

feltételek:

Vidékre:'

Egész évre 14 ft 

Fél évre T ft 

Négy, évre 3.50

Hirdetmények dl|a:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr. 

Nyilt-tér sora 15 kr.

Arad, julius hó 10.
(P.) A külpolitikának afrancziaországi 

események képezik még mindig, mint már 
ez jóideje történik, — legérdekesebb tár
gyát. S valóban, ha a német diadalmi ünne
pélyek, a pápa jubilaeuma, Victor Ema- 
nuel bevonulása Rómába, Beust beszéde, s 
a porosz és orosz lapoknak erre tett nyi
latkozatai, e mind nemrég történt nagy (!) 
dolgok adtak is okot az „alkalmi“ meg
beszélésre, egy sem birta azok közül, már 
jelentőségénél fogva sem annyira tartósan 
foglalkoztatni a komolyabban politizáló 
közönséget, mint Francziaország jelene és 
várható jövője.

A lezajlott franczia-német háború 
majd minden fázisa újabb és újabb meg
lepetéseket szerzett a világnak, „ cso
dák “-at mutathatott fel, mint az akkor 
megért rendkívüli dolgokat nevezték 
volt: s most megint ott vagyunk ez óriási 
bukásában is nagy nemzettel, hogy újjá
születésének napirendre jutott processusá- 
ban lépésről-lépésre a dolgok egészen vá
ratlan, egészen meglepő fejlődésével ál
lunk szemközt.

A kölcsön sikerét nem is említve, me
lyet pedig maga a „Times“ a megért cso
dák legnagyobb csodájának mondott: a 
julius 2 diki pótválasztások eredménye 
szerzett újabb meglepetést.

Azt ugyanis, aki csak egy keveset a 
valószínűség színvonalára akarta hozni 
még julius 2 dika előtta pótválasztásokhoz 
fűzött combinatiót, nem merte volna állit- 
ni, hogy a departementokban a köztársa
sági-párt, értjük itt nem a csak átmeneti, 
Thiers politikájának ideiglenes támogatá
sát czélul kitűzött, hanem az ezen államai
kat végleges megalapítását akaró pártot,— 
oly teljes, még teljesebb győzelmet aras
son, mint magában a republikánusok fő
fészkében Párisban. Mi is egy héttel ez
előtt, midőn a pótválasztások eredményé
ről még semmi tudósítás sem feküdt előt
tünk, majdnem határozottan állítottuk, 
hogy a departementokban azon legitimista 
jelöltek, kik ad hoc épen Thiers politiká
ját acceptálták, számíthatnak inkább győ
zelemre, mint a határozottan köztársasá
giak. S ha jól felveszszük a dolgot, ez állí
tásra ép úgy megvolt az alap, a departe 
mentoknak a császárság alatt viselt 2 év
tizedes múltjában, mint amily kevéssé le
hetett másrészt arra is számitni, hogy a 
monarchisták erőfeszítései annyira minden 
jelentéktelenebb eredmény nélkül marad 
janak.

Egyébiránt e körülmény, hogy t. i. 
feltevésünkben csalatkozánk, épen nem 
rontja meg a legkevésbbé sem örömünket 
afelett, hogy a pótválasztások úgy estek 
ki, mint azt a most már Párisból ésadepar- 
tementokből is előttünk fekvő egészen 
részletes tudósítások alapján constatál- 
hatjuk.

A köztársaság fenmaradása biztosí
tottnak vehető. Azt talán megemlíteni is 
alig keli, hogy csakis ez államaikat ad
hatja meg a franczia nemzetnek az erőt, 
melylyel országát Európa elsőrendű álla 
mai sorában fenntarthatja; s ha tárgyilagos 
higgadtsággal tekintünk végig azon leg
közelebb lefolyt eseményeken, melyek e 
nemzet elpusztithatlan életrevalóságáról 
tesznek kétségbevonhatlan bizonyságot, s 
ha ezeknek tényezőjét ép a köztársaság, 
mint a tényleg létező államalkatnak rójuk 
fel érdemül, a mint ezt, ha igazságosak 
akarunk lenni, tennünk is kell: épen nem 
fog túlzottnak feltűnni azon állításunk, 
miszerint a köztársasággá alakult Fran- 
cziaország a rá nézve bár nagyon is mos
toha újabb európai constellatio daczára sem 
szorittathatik le maradandóan azon térről,

honnét földrészünk külpolitikai ügyeire is 
intéző befolyást gyakorolhatand.

A pótválasztások kedvező eredményét 
nem kevéssé fokozza azon körülmény is, 
hogy épen ezek adtak alkalmat egy, Fran
cziaország jövőjére nézve tagadhatlanul 
nagy hivatással biró férfiúnak, visszaemel
kedhetni ismét nemzete bizalmában azon 
helyre, honnét lángoló patriotismusa és 
rendkívüli államférfiul tehetségével igen 
nagy szolgálatokat, nagyobbakat mint 
bárki más, tehet hazájának.

Gambettát értjük. E férfiú, ki a 
franczia-német háború legnevezetesebb 
fázisában törhetlen erélylyel volt képes 
semmiből szervezni a franczia nemzet ön
védelmi harczát, mely a világ bámulatára 
hónapokon át tartóztatá fel a németek rop
pant hadtömegeit, — egyidőre feledve 
volt, sőt sokan működése felett elég bada- 
rak vagy roszlelküek voltak pálczát is 
törni. Azon idő óta azonban, midőn a pót- 
választásokra hazájába visszatérve, Bor- 
deauxban azon nagyszerű programmbe- 
szédet tartá, melyben mig egyrészt elhá
rította magáról a vádat, mintha a párisi 
rémnapok előidézőivel bármi solidaritásban 
állott volna, másrészt pedig oly határozot
tan, oly elfogulatlanul mondott ítéletet a ha
zája bukását előidézett bajok felett, és jelölé 
meg a jövő nagyság felé vezető utat, mint 
erre egyik franczia államférfin sem volt, a 
gyógyithatlan nemzeti hiúság által elva- 
kitva, képes fismét kezd népszerűvé len
ni, s előbb-utóbb megnyerendi azon befo
lyást, hogy sikerrel működhessék nemzete 
javára.

Thiers mellett, ki úgy látszik 
csak nehezen tud véglegesen szakitni poli
tikai múltja reminiscentiáival, s ki már ed
dig is nem egyszer kelleténél engedéke
nyebb volt a monarchisták irányában : a 
köztársasági pártnak nagyon is szüksége 
leend Gambettára, kinek a tüzpróbát oly 
hatalmasan kiállt vaserélye, és önzéstelen 
hazaszeretete ingathatlan reményt ad az 
iránt, hogy a köztársaság Francziaország- 
ban csakugyan véglegesen meg fog alapit- 
tatni.

Hisszük, hogy e providentiális férfiú 
kevés idő alatt ugyanoly nagyhatású sze
repet fog játszani hazája újjáalakulásának 
korszakában, mint melylyel a franczia nem
zet becsületét megmentett önvédelmi-harcz- 
ban, a történelem lapjain örökké emléke
zetessé tette nevét.

Chambord gróftól az „Union“ 
egy a franczia nemzethez intézett procla- 
matiót közöl, A jó ur azt mondja a többi 
közt, „Francziaország tulja, hogy én az 
övé vagyok“ ami más szavakkal arra megy 
ki, hogy Francziaországot őakarná a ma
gáévá tenni. Kificzainodott ész árás, mely 
egyébiránt az egész proclainarióra felüté 
nyomait. Az az egészben a legjobb, hogy 
a gróf ur e proclamatiőval se annyit nem 
fog saját ügyének használni, se annyit 
Francziaországnak árthatni, mint a meny
nyire magát nevetségessé teszi. Egyébiránt 
is kell, hogy akadjon, már csak a változa
tosság végett is ilyesmire, vállalkozó szel
leme.

Pest, julius 9.
(?) A közjegyzői rendtartás tárgyában össze

hívott szakbizottság tegnapi ülésében hosszabb 
vita után a biztosíték iránt határozatot hozott. A 
bizottság, tekintve azt, hogy a biztosíték a közön
ség bizalmát kétségtelenül fokozza, hogy annyira- 
mennyire hanyagság és roszakarat ellen biztosi- 
tékot nyújt, hogy továbbá majdnem minden kül
földi törvény azt fenntartotta: a biztosíték fenntar
tása mellett nyilatkozott; úgy azonban, hogy a ja
vaslatban megállapított összegeket leszállította; és 
pedig Budapesten 6000 írtban, 30,000 lakosnál 
nagyobb városban 3000 írtban, egyebütt 500 írt
ban állapítván azt meg. A biztosíték készpénzben, 
magyar állampapírokban és magyar földhitelinté

zeti záloglevelekben tétetik le, és jelzálogilag szin
tén leköthető.

A biztosítékot a királyi ügyészszel egyet- 
értőleg nem a királyi törvényszék vizsgálja meg, 
mint a javaslat mondja, hanem a jegyzői kamara.

A javaslatnak azon rendelkezése, mely szerint 
kártérítéseken és birságokon kívüli követelések 
tárgyai csak a jegyzői hivatal megszűnte után vol
tak lefoglalhatok, elvettetett, mert ez indokolatlan 
megszorítást tartalmazott a közjegyző hitelezőjére 
nézve.

A legközelebbi ülés hétfőn d. u. lesz.
— A városi főispánok kinevezé

sének kérdése mindinkább eldöntéséhez közeleg. 
A minisztertanács már a múlt hét folyamában tár
gyalás alá vette az ügyet, s tizenkét, tizenhárom 
kinevezést végleg megállapított. A további tárgya
lások a jövő hét folyamában fognak folytattatni. A 
kinevezések egyszerre tétetnek közzé, valószínűleg 
három-négy hét múlva, és pedig akként, hogy az 
uj főispánoknak legalább egy havi idejük marad
jon avégből, hogy az illető városok viszonyaival 
már előre is tüzetesen megismerkedhessenek. A 
városi municipiumok újjászervezését előkészitő 
első közgyűlést a belügyminisztérium szep
temberhó első felére szándékozik 
összehivatni.

B é c s, juh 9.
A reichsrath képviselöháza tegnap óta hatá

rozatképtelenségben szenved s pedig a centralista 
párt publicistikai barátjainak állítása szerint, a 
minisztérium „ördögi gonoszsága“ miatt. Termé
szetes, hogy nevezett párt minden kitelhető boszura 
gondol. Ha a jobboldal hétfőn ez ülésre el nem jön, 
úgy a baloldal is lépjen ki s hagyja a reichsrathot 
és delegatiót a faképnél, — vélekedik közlönyük a 
„N. fr. Pr.“ — miután nevezett két testület léte
zése úgy is czéltalan, mióta Herbst és társai a ve
zérszerepet nem viszik azokban. Az ülésszak befe
jezése méltó az eddigi hallatlan meddő tárgyalá
sokhoz. A volt többség egyedüli törekvése kimu
tatni a kormány tehetetlenségét, a kormány vi
szont igyekszik bebizonyitni, hogy elég ereje van: 
ellenségeinek tehetlenségét eclatans módon föltün
tetni. Ez a Lajtántuli alkotmányos élet s működés 
egyetlen tartalma, s valóban legfőbb ideje, hogy e 
ár elviselhetetlen állapot véget érjen.

Arad, julius lió 10.
A francziaországi pótválasztások azon nem re

mélt eredménye, hogy t. i. a departmentok, me
lyek húsz éven át, a császárságnak voltak erős 
támaszai, most sokkal radikálisabbaknak tüntették 
fel magukat, mint Páris, sok beszédre és fejtegeté
sekre adhat okot.

Ha azonban, — írja erre vonatkozólag egy 
párisi levelező — egészen elfogulatlanul akarjuk 
megitélni a dolgot, s a körülmények helyes átér- 
tése nélkül nem vonunk azonnal merész következ
tetéseket, e különös eredmény felett nem fogunk 
elcsodálkozni.

A dolog a következőkben leli megfejtését: 
Párisban a választási-jegyzékekről 100,000 választó 
egészen hiányzott; és ha a communenak áldozatul 
esett halottak és foglyokról statistikai adatok vol
nának előttünk, azonnal tudnók, mi lett e válasz
tókból. Továbbá a 158,993 beirt választóból — 
s ebben fekszik leginkább a talány nyitja, — 
csak 220,000 tehát nem is egészen fele szava
zott. A nemszavazók száma ily magasra még 
soha sem hágott, máskor legtöbb volt az, ha a bir
tok egy negyede nem vett részt a választásokban. 
Azt ugyan senki sem fogja állithani, hogy e 200000, 
kik nem jelentek meg a választási-urnánál, mind 
banditák lettek volna, akik minthogy a commune 
uralma alatt compromittálták magukat, most fél
nek kibúvni rejtekhelyeikből, nehogy az igazság 
boszuló keze által utoléressenek. A dolog a való
ságban úgy áll, miszerint azon polgárok közül is, 
kik ellen egyátalában semmi sem tartható fel vádul, 
sokan fogattak el.

A félelem tehát, nehogy valamely ürügy alatt 
Versaillesba vitessenek, többeket arra birt, hogy 
ne hagyják el védelmet nyújtó lakásukat. Inkább 
lemondtak polgári-joguk gyakorlatáról ez alkalom
mal, minthogy családjukat azon veszélynek tegyék 
ki, miszerint lehet sok időre fenntartójuktól meg- 
fosztassanak. És ki mondhatná, hogy ez okoskodás 
épen nem birna alappal ?

Az ostromállapot mindig csak ostromállapot 
marad, s azt ugyan nem lehet elhitetni, miszerint 
a pótválasztások Párisban teljes szabadsággal tör
téntek volna.

Párisban a szabadelvű elemek nem szedhetők 
össze egészen magukat, s ennek kell tulajdonítani, 
hogy a köztársasági-párt nem aratott itt oly diadalt 
mint a departementokban : Egyébiránt ez csak 
átmeneti gyengeség, és a főváros lakossága nem 
sokára teljesen urává leend a térnek, honnét egész 
Francziaországra nézve a mérvadó szerepet ad
hatja.

A párisi sajtó teljes ámulatot mutat a pótvá
lasztások eredménye fölött. A monarchicus lapok,

melyek minden reményüket a vidéki választá
sokra fektették, leszálltak magas paripáikról, s 
alantabb hansron kezdenek beszélni. A republiká 
nus lapok pedig, melyek a párisi választásokat 
legnagyobb részt radikálisoknak szerették volna 
látni, a vidéki választásokat tulhalmozzák dicsé
reteikkel.

így a „Siecle“ többek közt ezt irja : „A pa
raszt nem oly republikánusokat választott, kik a 
jobb jövő reményében a köztársasággal kísérletet 
kívánnak tenni, hanem olyanokat, kik ezt mond
ják : „A köztársaságot határozottan, becsületesen 
és végérvényesen meg kell állapitani.“ Ezt tette a 
paraszt és mi a franczia demokratia történelmében 
nem is ismerünk ennél nagyobb eredményt.

A köztársaság és a paraszt között 1848. óta a 
félreértés és előítélet válaszfala emelkedett, és ez 
elég volt arra, hogy 20 éven át a szabadságot tönk
re tegye. Az előítélet és félreértés immár eloszlott. 
A köztársaság most rendet, tulajdont, egyenlőséget 
és szabadságot jelent. A paraszt most érti, mit tesz 
a nagy és népszabaditó forradalom elveinek alkal
mazása. Történelmünknek egy uj szakasza kezdő
dik. A köztársaság már gyökeret vert és tulajdona 
lett a szántóvetőnek és a vinczéllérnek.

Először is a valódi Francziaország lép most 
előtérbe. A város és vidék közti antagonismus, 
melyet alig maroknyi ember intriguája hozott lét
re, megszűnt; parasztok, munkások és polgárok 
egyesülten egyetértenek abban, hogy a munarchis- 
ták üzelmeit visszautasítsák, és az önrendelkezési 
jogot az országnak biztosítsák. Mit jelent mindez 
egyebet, minthogy bekövetkezett a nap, melyen a 
köztársaság alapja meg van vetve.“

A szellemdus „Propagateurd’ A u- 
b e“ azt mondja magáról, amit természetesen sen
ki sem fog elhinni, hogy hozzá a következő 
körirat mtéztetett volna:

L. N. Bonaparte et Com. Uram ! Van szeren
csénk jelenteni, hogy a Bonaparte et Comp. név 
alatt általunk alapított ház, mely fájdalmas ese
mények folytán kénytelen volt pillanatra ü yvite- 
lét felfüggeszteni, legközelebbről újból megkez- 
dendi működését.

Reméljük, hogy valamint ez előtt, úgy most 
is megfognak tisztelni bizalmunkat Ma már — az 
igaz — kissé emelkedett áron szolgáltatjuk mind
azon czikkeket, melyek úgy a múlt becsületére 
válnak, u. m.:

Tökéletesített butító eszközök, a népek hasz
nálatára.

Fojtott levegőjű és szellentyükkel ellátott sza
badságok.

Ismétlő plebiscitumok (különböző variati- 
ókkal.)

Rendelkezési alappal ellátott alkotmányok.
Évi 30,000 frankért „papá“-t és „mamá-“t 

mondó senatusok.
Elillanó budgetek.
Kaucsuk igazság, (bécsi faj.)
Biztonsági lánczok. Bonbák Figaro rajzai 

után. Furkós bot, városi rendőrökkel, vagy anél
kül. Complet — titkos rugóval: Tisztitó, izzasztó 
és tüsszentető irodalom. Választási ausztriga. Hi
vatalos coquilleok. stb. stb.

Ezen főczikkek mellé, melyeket a közönség 
elég kedvezőleg ismer, még újakat is ajánlunk, 
melyek számunknak speciális tulajdonát képezik 
nagy választékban.

Becsületes capitulatiók. Sedani kardok, melye
ket nem lehet a hüvelyből kihúzni.

Saarbrücki keresztelő golyók. (Vérkeresztség.)
E '.enkivül a ház magára vállalja a társadalom 

és a petróleum megtisztitását, pénzösszegeknek el
helyezését, küldeményeket vidékre és külföldre és 
a politikai termények kivitelét; szóval minden pá
risi és cod penal-beli czikkek.

Reméljük, uram, hogy elég józan észszel fog 
birni arra nézve, hogy ne tévessze össze készítmé
nyeinket a velünk versenyzőkével. Ami raktárunk 
az egész föld hátán a legjobban van ellátva. Com- 
mis-voyageurjeink nem sokára tiszteletüket fogják 
önöknél tenni. Méltóztassanak választásukkal meg
tisztelni, meglehetnek győződve, hogy egyedül ké
szítményeink összesége fogja Francziaországot a 
nemzeti előhaladás (szójáték a „Progrés national“ 
czimü lapra) útjára vezetni.

L. Bonaparte et Comp.

Alispán! évnegyedes jelentés.
— Beterjeáztetett Arád-mégyé julius 2-dikán tertott 

közgyülé.-ére. —
Mélyen tisztelt közgyűlés!

Megyénk folyó 1871. év. II. negyedébeni ál
lapotáról jelentésemet e következőben van szeren
csém előterjeszteni:

1. Megyénk közegészségi állapota az elmul- 
évnegyedben is, — tekintve, hogy ez idő alatt sem
minemű járvány nem mutatkozott, és hogy a szórt 
ványosan előfordult kórtünetek száma is igen 
mérsékelt volt, — kedvezőnek mondható.

2. A személy- és közbiztonság az elmúlt év- 
negyed alatt, csakis Radnán, hol egy szándékos



emberölési eset merült fel, — nem volt nagyobb 
mérvben megháboritva.

3. Az elmúlt évnegyedben, megyénk területén 
felmerült tüzesetek számát e következőkben tün
tetem elő:

A világosi kerületben 2
A simándi „ 1
az aradi „ 2
a radnai „ 1
a pécskai „ 3
borosjenői „ 7
csermői „ 2
miskei „ 1
ágrisi „ 3
szt.-annai „ 1
központi „ 1

összesen 24.
4. A hasznos házi és mezőgazdászat! állatok 

egészségi állapota, a lefolyt évnegyedben az u. n. 
„dobkór* betegség felmerülése által csak Sikulán 
és némileg B'-Jenőben zavartatott meg; és pedig 
Sikulán megbetegedett összesen 170 db. elhullott 
összesen 16. B.-Jenőben megbetegedett 18 elhul
lót összesen 5 db.

Örömmel jelenthetem azonban, miként a fenn- 
jelzett helyeken az óvrendszabályok és orvosi se
gélynek gyorsan történt alkalmazása folytán, a 
fennállott betegség teljesen meg lett szüntetve. E 
szerint, ezen két községnek kivételével, a mező
gazdásza ti állatok egészségi állapota, átalában ki
elégítőnek mondható.

5. A megyei tisztviselők tevékenységéről a 
következő kimutatást terjesztem elő:

a) Az alispáni hivatalhoz a II. évnegyedben 
befolyt:

főispáni elnöki ügy 18
alispáni elnöki ügy 138
Váltó ügy 223
Közigazgatási ügy 5886

Összesen 6265
mely ügydarabok, közgyűléshez tartozókon és je
lenleg előadmányozás alatt állókon kivül mind el- 
intéztettek.

Elintéztetett:
a főügyész által mind
első alügyész által mind
másod alügyész által 49a

Hátralék:
a főügyésznél —
első alügyésznél —
másod alügyésznél 9
Uj ügy befolyt összesen 202
Ezekből kiosztatott:
a főügyésznek 68
első alügyésznek! 69
másod alügyésznck 65

Első biróságilag érdemlegesen elintéztetett:
a főügyész által 49
első alügyész által 40
másod alügyész „ 42

Másodbirósági ellátás végett befolyt ügyek 
száma 81.

Ezekből kiosztatott: 
a főügyésznek 16

első alügyésznek 39
másod alügyésznek 26

Elintéztete tt:
a főügyész által 16
első alügyész által 37
másod alügyész által 24

Hátralék:
a főügyésznél semmi
első alügyésznél 2
másod alügyésznél 2

Folyamatban lévő ügyek:
a főügyésznél 92
alügyésznél 46
másod alügyésznél 23

Ezen időszak alatt befolyt ügyek 
nemei:

Nyilvános erőszakoskodás 21.
Hivatalos hatalommal visszaélés 3.
Hamis eskü 1.
Erőszakos nemi közösülés 3.
Gyilkosság 1.
Emberölés 10.
Gyermekgyilkosság 3.
Súlyos testi sértés 40. /
Hamis vád 8.
Gyújtogatás 11.
Tolvajlás 61.
Sikkasztás 18.
Bírói zártörés 2.
Rablás 1.
Szándékos erőszakos kártétel rongálás 1.
Csalás 5.
Magzatelhajtás 1.
Jövedéki kihágás 4.
Állevélköltés 2.
Bünelősegités, szöktetés, eltitkolás, orgazda

ság stb. 3.
Vádlottak összes száma nemzeti

ségre nézve:
Magyar 93 Zsidó 12
Német 15 Tót 4
Román 305 Czigány 1
Szerb 1

Nemr e nézve:
Férfi 390
Nő 41

Korra nézve:
24 évig 106
ezenfelül 325

Állásra nézve:
Határozott foglalkozás vagy mesterség nél

kül 10.
Napszámos, cseléd 122.
Földmivelő 10.
Iparos, kereskedő v. gyáros 29.
Tudományos v. művészeti foglalkozású 7.
Tisztviselő 10.
Földbirtokos vagy tőkepénzes 8.
Az előbbi rovatok alá nem eső nők és család

tagok 35.
Oly ügyek, melyek birtokon belüli perujitás alatt 
állva I. biróságilag érdemlegesen még eddig e 1- 

intézve nincsenek:
a főügyésznél —
első alügyésznél 1
másod alügyésznél 3

Rabok összes száma 156
Elitéletlen volt: 108
a főügyésznél 26
első alügyésznél 49
másod alügyésznél 33

Elítéltetett:
a főügyész által 17
első alispán által 34
másod alispán által 18
Maradt elitéletlen:

a főügyésznél 9
első alügyésznél 15
másod alügyésznél 15

Összesen 39 
(Vége következik.)

Postai közegeink; különösebben a kun- 
^votai posta-állomás.

Mai napság, midőn a hírlapok hasábjain csak
nem mindennap foglalkoznak közlekedési vi
szonyainkkal, — egyfelől ostorozva azok czélsze- 
rütlenségét, másrészről okszerűbb rendszert ajánlva 
az illető minisztérium figyelmébe, — csaknem 
megunt valami már egyes érdekeltek postai 
közlekedésünk rendetlensége, avatatlan kezekben 
létele felett elzengett panasz-hangjait végigolvasni.

Mindenesetre sajnos, és roszalandó is a kor
mánynak azon eljárása, hogy, daczára a naponkén- 
nyilvánuló panaszok, s elégületlenségnek, — azokat 
tekintetbe nem veszi, s a már ragálylyá vált beteg
ségnek gyökeres orvoslás által elejét venni nem 
igyekszik.

Nem lévén szándékom ez alkalommal terje
delmes előadásba bocsátkozni, csak röviden, tár
gyilagosan írok: óhajtván, hogy előadandó, közeli 
posta-állomásunknál megtörtént esetek jövőben elő 
ne forduljanak.

Tudja mindenki, s igy előadnom felesleges is 
volna, — hogy, aki állandóan pusztán lakik, mily 
elzárt az a nagyvilág eseményeitől, — menynyire 
nehezen juthat az általa óhajtva várt hírlapokhoz. 
Már most kell-e annál bosszantóbb valami, hogy 
ha ez a pusztán lakó polgártárs beküld a legköze
lebbi posta-állomásra, s aküldöncz 1—2 órai ott lét 
után hirlapnélkül jön viszsza; vagy gyakran 
összepiszkolt, szaggatott, három-négy napot késett 
hírlapot adnak kezébe. Sokszor az is megesik, hogy 
ha az ember történetesen 6 óra után este küld be, 
a postamester érkezett legyen az illetőnek hírlapja, 
vagy sem, azt üzeni vissza: a hivatalos óra elmúlt.

Mindenesetre szeszélyes ember ez a posta
mester; s néhányunk irányában csak azért, hogy

nem adtunk neki földet használat alá abból, amit 
mi drága pénzért haszonbérelünk.

Egy másik esetet adok még elő, melyből ki
tűnik, hogy mennyire szokta ez az ur a hivatalos 
órákat tekintetbe venni. Körülbelől egy hó előtt, 
néhány sürgős levelem lévén feladandó, személye
sen mentem be a posta-állomásra; oda érkezvén, a 
postán senki hon nem volt; több, mint egy órai 
várakozás után a postalegény megjött a szomszé
dos állomásról, — azonban postamester nem volt, 
aki a csomagot átvegye, miután ő postamestersége 
épen akkor valamelyik kincstári pusztán volt fü
rödni. Vártam nyolez óráig, s végre sikerült haza
várnom ; és még akkor volt hivatalos óra. Mig ő 
sokszor napokig nem ad postavevényt, addig neje 
végzi a postamesteri teendőket, aki pedig tud
tommal legalább ezen funnetiók teljesítésére feljo
gosítva nincsen.

Előadtam nagyobbára azokat, melyeket elő
adnom szándékom volt; Ítélje meg a t. közönség, 
hogy felszólalásom jogos-e, s a postamester ur el
járása legkevésbé is correct-e ? k. g.

Az Internationale belszervezete.
E belszervezet fejtegetésénél, írja a „Débats* 

4-iki számában, tüzetes különbséget kell tennünk 
az elmélet és gyakor 1 at között,az alapszabá
lyok írott intézkedései és azon mód között, a ho
gyan azok az életben alkalmaztatnak.

Lássuk először az elméletet. Az interna
tionale többé kevésbé jelentékeny tagjai bizonyos 
számban összeállanak, amint vagy ugyanazon vi
déken laknak, vagy egy mesterséget folytatnak, 
vagy pedig egyszerűen amint ugyanazon városban 
vagy városrészben laknaks egy szakaszt képez
nek ; ugyanazon vidék több ily szakasza f o e d e- 
r á t i ó t alkot s az összes foederatiók együtt képe
zik magát a munkásegyletet, melyet az 
évenként tartatni szokott congressus vezet és a fő
tanács igazgat. Az egyes szakaszok tagjai saját ke
belükből delegáltakat választanak, kik őket a foe- 
deratió tanácsában s a congressuson képviseljék. A 
főtanács tagjait ismét a congressuson választja 
meg, miből az következik, hogy a munkásegylet 
élén — mindig elméletben — kettős választásból 
eredő kormány áll.

5 jA gyakorlatban azonban,' úgy lát
szik, egészen megfordítva történik a dolog. Az 
egylet alapító gyanithatólag mindjárt eleve a főta
nácsot alkották meg, s aztán teremtették az egyes 
szakaszokat.

E feltevésünket látszik igazolni azon eljárás, 
melyet Párisban a porosz ostromzár alatt szemlél
hettünk a nemzetőrség legtöbb zászlóaljának kép
ződése körül. Nehány tevékeny, vállalkozó és he
ves forradalmár, többnyire mind az Internationale 
embere, összegyűlt s kiosztatotta egymás között a 
különböző katonatiszti jelvényeket a főparancsno
kétól le egész az alhadnagyig s ily módon megte
remtette en fámille a tiszti kart, melynek aztán 
már csak közemberekre volt szüksége, hogy had
sereg Jegyen. Az igy kinevezett tisztek azután 
közemberek után láttak, összetoborzottak néhány 
exaltált vagy könnyenhivő embert, kik azt hitték, 
hogy itt rendesen kinevezett tisztekkel van dol
guk. Ha aztán az igy zászlóaljakká összetömöritett 
elemek járatlanok voltak a politikában s e mellett 
közönbösek és könnyen nevezhetők: a zászlóalj 
csakhamar meg lön nyerve a socialista forradalom
nak. Ha ellenben becsületes és értelmes emberek 
képezték a többséget a zászlóaljban, ez csakhamar 
lerázta nyakáról az Internationale emberét igy 
Sappiát saját zászlóalja elfogta, mivel a városház 
megrohanására tüzelte katonáit.

Az Internationale kebelében azonban az ily 
esetektől nem igen lehet tartani, s a korypheusok, 
kiknek sikerült egy szakaszt avagy foederatiót al
kotni, bizonyosak róla, miszerint annak delegáltjai 
maradnak.

De, hogy visszatérjünk az egylet belszerve- 
zetére, ennek első elemét a szakaszok képezik, 
melyet ismét föederatióvá egyesülnek. S noha az 
Internatinale ellensége minden nemzetiségnek, ma
ga a dolog természete azon kényszerűséget idézte 
elé, hogy ugyanazon ország különböző foederatiói 
ág nevezet alatt egyesüljenek. Ezeknek összesége 
képezi aztán az egyletet.

Több egymással szomszédos szakasz nem lé
vén elég számosak arra, hogy foederatiót képezze
nek, egyesülni szokott egy közös helyibizottság 
választására, mely közbenjáróul szolgáljon közötte 
és a foederationale bizottság között. A foederatió- 
vá alakult szakaszok, mindegyike egy-egy dele
gáltat küld a foederalis tanácsba, mely közbenjár 
a különböző szakaszok, valamint ezek és a főtanács 
között.

A foederalis tanács minden hónapban kimu
tatást tartozik a főtanácsnak beküldeni a foedera- 
tió viszonyairól a hozzá tartozó szakaszok pénz
ügyi állapotáról. A foederationalis tanács szerveze
te az illető hely fontossága szerint változik; a leg
több hely nem is bir ily tanácscsal s nem is állít 
fel ilyent, csak akkor, midőn a szakaszok nagy 
száma egy központi hivatal létesítését elkerülhet- 
lenné teszi.

Mihelyt valahol ily foederationalis tanács ala
kul, ez veszi át a levelezést a főtanácsosai egy le
velező titkár által. Van-e a különböző foederatiók- 
nak egy központjuk az egyes országokban? e fö
lött alig lehet kételkednünk s Francziországban 
nagyon is világosan volt alkalmunk látni, mily 
szívvel, lélekkel engedelmeskednek az egylet tag
jai az adott parancsszónak.

Nyilvánosan azonban nincs felállítva minden 
országban iJy központ; mert mig Belgiumban tud
juk, hogy létezik egy belga főtanács, addig Fran- 
cziaországban csak gyanítanunk kell ily nemzeti 
főtanács létezését. Remélhető különben, miszerint 
a versaillesi vallatások felvilágosítást fognak nyuj - 
tani e tárgyra nézve.

A capitoliumi bál-
A fölszabadított Róma hatósága Viktor Emmá- 

nuel tiszteletére — mint már táviratilag jelezve 
volt — a capitoliumban fényes bált rendezett,

melyre Rómának majdnem összes polgársága hi
vatalos volt.

A capitoliumi bált leírva a „Presse* levele
zője, a többi közt ezeket mondja : „Ezen palota 
leirhatlan fekvése, melyről kilátás nyílik a hét 
dombu város legrégibb emlékeire s mely alatt a 
fórum romjai tiszta holdvilágban bontakoztak ki, 
mig a másik oldalon a modern város ezerszeres 
megvilágítás fényében tűnt elő: alig engedett időt, 
hogy azon benyomásokat,melyeknek nagyszerűsége 
váltakozva érinté meg lelkemet — rendezzem.

A három külön álló palota, melylyel Angelo 
kimerithetlen szelleme ékesité a capitolium felső 
terét, magas ivalakulag alkalmazott colonnádok 
által volt egy nagy egészszé összekapcsolva. A 
vendégeknek lehetségessé volt ezáltal téve, hogy 
a pompás muzeum fényesen világított termeiből a 
folyosókon át a tulajdonképi capitoliumi palotába 
és innét az épület más szárnyaiba menjen át.“ A 
király Humbert herczeg, miniszterei és katonai 
udvara kíséretében 10 órakor jelent meg polgári 
öltözetben. A tömeg örömrivalgása, az ezerszeres 
eviva ezen nagyszerű pillanat közben egészen el
veszni látszott az éjben; nem maradt idő a szám
talan fáklya és tüzpont megfigyelésére, hisz a hold 
örökös világa hintette sugarait egy feledhetlen múlt 
romjaira!

Humbert herczeg és a hadsereg s nemzetőr
séghez tartozó tisztek kivételével a jelenlevők 
mind fekete frakkot viseltek.

A termek oly kitűnő Ízléssel voltak diszitve, 
hogy ezen ünnepély valóban tündéri benyomást 
tett.

A belső udvarokban, melyekben itt egy colos- 
sális Nil, amott egy Tiber látszott medrét egy már- 
ványmedenezékbe kiönteni s majd egy nympha s 
majd egy Satyr kandikált elő a gazdag virágbok
rokból, a márvány szobrok a túl világi fény
ben és a gazdag művészetben életre kelteknek 
tűntek föl.

A császári család komoly szobra , a nagy 
Augusztus, A szerencsétlen Germanicus, mezite- 
lenségűkben, mely a magatartás méltóságának s a 
tagok nemességének leirhatlan szépséget kölcsön- 
ze — szánakozva néztek le a kis emberekre, kik 
fekete frakkosan és fehér nyakkendősen feszes 
léptekben jártak föl s alá.

Még feltönőbb volt az ellentét, midőn valamely 
ménkű nagy krinolin, hosszú uszályt vonva ma
ga után, verte fel a port a capitoliumi Venus 
mellett!

A nagyterem gazdag szőnyegekkel, ezer meg 
ezer tüzszemecskéjü csillárokkal s gazdag virágok
kal volt diszitve, kitűnő zenekar volt kellő magas
ságban alkalmazva, s üde virágokból készített gú
lák mögé volt X. Leó, VIII. Urbán és XI. Inocen- 
tius pápák életnagyságu szobrai elrejtve.

A diplomaták közül jelen voltak: Brassier 
de S. Simon gr. Photiades bey, a spanyol követ 
s mások. Osztrák-Magyarország, Francziaország 
és Belgium nem voltak képviselve.

A táncz-mulatság négyessel nyittatott meg, 
melyet a király is — a számos, körbenálló nézó 
közt — végig nézett. A tábornoki ruhába öltözött 
Humbert herczeg Pallavicine herczegnövel, Róma 
syndicatusának nejével tánczolt. Ezen párral szem
közt a spanyol követ: Marcheze di Montemar 
Marcheze Calibrinival.

A király röviddel 11 óra előtt hagyta el a 
termet egészen észrevétlenül s 11 óra 10 perczkor 
már Rómából is eltávozott.

Távirat» k.
Róma, jul. 8. Antonelli tiltakozást intézett 

az európai cabinetekhez az olasz főváros Rómába 
történt áthelyezése ellen. Az olasz külügyér tudat
ta a külföldi olasz követekkel a fővárosnak Rómá
ba áttételét.

P á r i s, jul. 7. Manteuffel tábornok ma reg
gel Versaillesből elutazott, miután Thierssel több 
Ízben tanácskozott. Reményük, hogy a poroszok, 
ha a fizetések tovább is oly jól folynak, julius vé
gével néhány megyét odahagynak.

Versailles, jul. 7. A nemzetgyűlés elfo
gadta a megyei főtanácsok visszaállítására vonat
kozó törvényt.

B r ü s s e 1, jul. 7. A képviselőkamra elfo
gadta az idegenek kiutasítására vonatkozó törvény 
meghosszabbítását.

München, jul. 7. A német katholiku I 
egyletek idei közgyűlése Mainzban fog megtar
tatni.

Linz, jul. 7. Tegnap a budweisi vasútvona
lon a poseni erdőben levő magas uthid összeomlott. 
A személyvonatok közlekednek, de az utasoknak 
át kell szállaniok.

Flórencz, jul. 8. A török pánezélos flot
ta, olasz lapok szerint, Mahomed beyvel Tunisba 
ment ki a szultán nevében az ottani reggenségei 
átveendi.

B é c s, jul. 8. A reichsrath mai ülésén min
den párt tagjai jelen voltak, azonban, különösen a 
jobboldalon nagyon üres maradt a ház. Elnök 12'|, 
órakor constatálta a ház határozatképtelenségéti 
az ügyrend értelmében a közelebbi ülést hétfőre 
tűzte ki. — Mintegy 93 tag volt jelen.

London, jul. 8. Lyons lord távirja Kon
stantinápolyból, hogy a portánál legkevésbé sem 
volt szó egy orosz flottillának a Dardanellákon 
való áthajózásáról.

Zágráb, jul. 8. Trsky ezredes belo'ári 
főispánná szemel tetett ki. Ottan e hó második felé
ben kezdődik a politikai kerületre való osztás és 
hivatalnok-kinevezés. A nem polgárosítandó határ- 
ezredek parancsnokai befejezték értekezleteiket.

Pária, jul. 7. Cambord g r. p ro- 
cl a m a t i ó j a, mely Chambordból f. hó 5-éa 
van keltezve, az „Union* szerint röviden igy hang 
zik: Francziák! közöttetek vagyok. Ti megnyi
tottátok előttem Francziaország kapuit s én ismét 
szerencsés vagyok hazámat láthatni. Hosszasabb 
itten tartózkodásom által azonban nem akarok ií- 
gatásokra adni ürügyet: elhagyom tehát Cbam- 
bordot, de nem szakadok el tőletek. Fancziaorszíg 
tudja, hogy én az övé vagyok, s én nem feledhe
tem, hogy a monarchikus jog a nemzet patrimoni- 
urna, nem vonom ki magamat a kötelezettség alól, 
melylyekkel a nemzetnek tartozom.



Be fogom tölteni e kötelezettségeket, higyje- 
tek egy becsületes ember és király szavainak. Ha 
akarjátok, isten segélyével, egyesülve az ország 
valódi szükségleteinek megfelelő, szélesebb demo- 
cratikus és helyi szabadságokon nyugvó kormányt 
álithatunk fel. — A proclamatió tiltakozik azon 
állítás ellen, mintha Chambord gróf a feudális jo
gokat akarná ismét életbe léptetni, továbbá kije
lenti, hogy megőrzi a fehér zászlót, mint amely 
alatt a nemzet egysége megszereztetett. — A pro- 
clamatió e szavakkal záródik: Francziák! V. Hen- 
rick nem hagyhatja el IV. Henrik fehér zászlóját!

Legújabb.
Vers a? 1 les, jul. 8. éjjel. A nemzet

gyűlés mai ülésén a departement-törvény 
tárgyalása a pénzügyminiszter azon köz
lése által szakittatott félbe, mely szerint 
a franczia kikötőkbe az uj adótörvény ja
vaslat beterjesztése óta, bizonyos czikkek 
bői roppant szállítmányok érkeznek, A mi
niszter kéri a gyűléstől az uj adományok 
egy részének azonnali megszavazását, 
minthogy ellenkező esetben az államva
gyon néhány nap alatt több milliót fog 
veszíteni.

A gyűlés megszavazza ez indítvány 
sürgősségét, és egymásután elfogadja a 
kávé, czukor, cacao, thea és más gyarmati
árukra, az alkohol, dohány és petróleum
ra vetendő adókat. Azon áruk után, me
lyek a törvényjavaslat beterjesztése előtt 
szállíttattak, illetékek az előbbi díjszabály
zat szerint fognak fizettetni.

Az egész törvényjavaslat azután 483 
szavazattal 5 ellen elfogadtatott.

Hétfőn a gyűlés a departement tör
vény feletti vitát fogja folytatni.

Újdonságok.
— Pongrácz Sándor ezredes 

a pesti honvédkerület parancsnoka múlt pénteken 
városunkba jött, hogy megtekintse az ide hely- 
zett pestkerületi honvéd utász- és tisztképzö 
tanoszrályt. Az utász tanosztályt még pénteken 
délután tekinté meg, az esős időben H a u s e r 
M. helybeli dandár- és F ü 1 e p p J. zászlóaljparancs- 
nokok kíséretében kilovagolva a nagyerdő alá, hol 
a különféle tábori és erőditészeti földmunkálatokat, 
az utászati kiképzésre berendelt legénység M a r- 
ko vitsGyörgy főhadnagy vezetése mellettkészité 
el a tanfolyam eddigi tartama alatt. A kerületi-pa
rancsnok ur igen elismerőleg nyilatkozott az e mun
kálatok által aránylag rövid idő alatt felmutatható 
és egészen kielégitő eredményről. — Szombaton 
délelőtt a tisztképző tanosztályban jelenvén meg, 
a hallott feleletek után felemlité, miszerint öröm
mel tapasztalja, hogy azon idő óta, midőn először 
volt e tanosztályban, a tanulók nagy haladást 
tettek; s tudatá egyszersmind, hogy a vizsga, 
melyen József főherczeg is, ha egészségi ál
lapota megengedi, jelen leend, e hó végén vagy 
augusztus első napjaiban fog megtartatni.

* Az első erdélyi vasút üzletigaz
gatóságától a következő értesítést veszszük: F. hó 
9-től kezdve a személy és málha-forgalom Arad 
és Déva közt megnyittatik, 10-én Piski, 11-dikén 
pedig Petrozsenyig az egész vonalon a forgalom 
ismét kezdetét veszi, hacsak ujjabb felhőszakadá
sok be nem következnek, miután az utóbbi idő
ben egy nap sem múlt el e vonal területi körében 
ily elemi csapás nélkül. A piski-szászvárosi vo
nal öt nap múlva, a szászváros-károlyvári pe
dig csak akkor nyílhat meg a forgalomnak, ha 
a 16 öles Sibisány-hid Szászváros és Alvincz közt 
ideiglenes építményekkel kipótolva leend s végre 
az Alvincz és Károlyvár között levő 10 öles hid a 
Sebesen az áradás ellen elkészül. A munkálatok 
a lehető leggyorsabban eszközöltetnek.

* A helybeli ifjúság f. hó 15-én 
(szombaton) a városliget lövöldéi helyiségében 
zártkörű tánczvigalmat rendez, melyre a meghí
vó jegyek már szétküldettek. A rendezést a főgym- 
nasiumi ifjak helyett más ifjú urakból álló társu
lat vállalta magára s a gymnasiumbeliek csak ven
dégekül fognak abban részt venni.

* A pesti egyetemi román if
júság egyletet alakított egy román akadémia s 
nemzeti színház alakításának előmozdítására. Most 
az összes román fiatalsághoz egy fölhívást intéz, 
hogy ez eszmét fölkarolják, legyenek ennek apos
tolai az utolsó kunyhóig. — Czélja: minden lehető 
erkölcsi támogatást nyújtani, s filléreket gyűjteni. 
Különben e czélból már Oláhországban is alakult 
egy comité, mely fölhivásait már szintén kibo
csátotta.

* Ch i nai nyelven nyomatott bibliát 
ajándékozott Bonyhay Béniámin ur Mező Berény- 
ből a debreczeni főiskolának. Úgy értesülünk, hogy 
e könyv egyetlen példány a főiskolai könyvtárban. 
S igy mindenesetre becses ajándék. E protestáns 
biblia — írja a „Debreczen,“ rizsszalmából készült 
és selyempuhaságu papírra nyomatott egyik an
gol missionarius által, s Ch inában köttetett 
be fejér selyemszálakkal átfüzve. Mind az ajándé
kozó, mind Obetkó Kálmán aradidisz- 
müárus ur — ki Bonyhay Béniámin urat e rit
ka példányhoz külföldi összeköttetései folytán jut
tatta, s ki egy időben városunkban Dáné István 
kereskedésében volt alkalmi zva, fogadják részünk
ről is a közérdek iránti lelkesültségükért szives el
ismerésünket.

*Horn Ede lapja a „N. Fr. Lloyd“, 
mely a baloldal német közlönyéül volt alapítva, 
utóbbi számában élesen megtámadja a mostani 
magyarosodási mozgalmat, azt a magyar lapszer
kesztők előfizető-fogdosási hajszájának „éretlen 
mulya nyelvczivakodásnak“ nevezi el. Különben 
kijelenti azt is, hogy mi minden más lenne, ha 
Horn ur ott ülhetne Jókaival s Horváth Bol
dizsárral együtt a miniszteri székek egyikén. — 
Qsernátoni ennyi dőreségen felindulva, fölhívja Jó

kait, hogy rázza le nyakáról egy kategorikus nyi
latkozattal ez embert, ki folyton ráhivatkozik s 
kit ő hozott be s választatott meg a magyar or
szággyűlés tagjává.

* Simor János, herczegprimás, 
Magyarország első papja, Írja a „Hon“ — kinek 
annyi jövedelme van, amelynél nagyobb akárhány 
souverain fejedelemnek nincs, s ki roppant befo
lyásával minden megerőltetés nélkül nagymérték
ben segíthetné elő a hazai jótékony czélokat: a 
honvédrokkantak fölsegélyzése alkalmából hozzá 
küldött 600 drb 50 krros sorsjegyből 400 darabot 
visszaküldött. Száz forinttal járult tehát azoknak 
segélyezéséhez, kiknek nagyrészt köszönheti, hogy 
még existál az esztergomi-primatia. Ha már ő nem 
akarta megvenni a sorsjegyeket, nem lett volna 
könnyű elhelyeznie azokat. — Ugyanez a primás 
az osztrák Tegetthoff emlékszobrára ezer forintot 
irt alá. — Egy másik pap : Az 1849-ki rémuralom 
idejében ily czimü köriratban: „A felségárulással 
vádlott következő egyének személyleirása“ a kö
vetkező nyomozó levelet is olvassuk: „Mihájlovits 
József, tordai, torontálmegyei születésű, 30—40 év 
között, utóbbi időkben Róka kanonok, és generális 
vikárius titkára s cziipzetes kanonok, a forradalmi 
magyar minisztérium alatt tábori lelkész volt. Nagy, 
szabályos termetű férfi, világosbarna hajjal, fehér 
arczszinnel, magaviseleté nyugodt, fesztelen.Beszéli 
a német, magyar, illír és latin nyelvet.“ Ez a 
Mihájlovits ma zágrábi érsek. Ez, fogadni 
mernénk, nem küldötte volna vissza a honvédek 
sorsjegyeit.

* a szerencsétlenül kimúlt 
Flór Ferencz 1809. okt. 10-én N.-Váradon 
született, s tanulmányait ott és N.-Károlyban vé
gezvén, az orvosi tanfolyamot Pesten hallgatta. Az 
1831-diki járvány alkalmával, mint negyedéves 
orvos-növendék, Kalocsára volt küldve, s 1832-ben 
tette le a vizsgákat. Néhány külföldön töltött ta
nulmányi év után, a pesti egyetem állatgyógyinté
zetében volt tanársegéd, később a híres Stáhly ta
nár oldala mellett segédkedvén, ez állásból 1837- 
ben Pestvárosa tiszt, főorvosává nevezte, s egyik 
fiókkórház vezetésével megbízta. Az 1838. vizára- 
dás alatt tett buzgó és sikeres szolgálatai folytán 
1840-ben a Rókus kórház egyik osztályának főor
vosává neveztetett, és végre 1847-ben az intézet 
igazgatójává, a sebészi osztály főnökévé és Pest
városa tiszti főorvosává lön, mely állomásokban az 
1848-iki tisztujitásokon is megerősittetett. Flór
nak ez állásokban nem csak gondos orvosi műkö
dését tekintve, vannak nagy érdemei, de egyszer
smind azon forró igyekezet folytán, melyet az egye
temi orvoskar, s a buda-pesti kir. orvos-egylet ma- 
gyarapitására, nemzeti irányba térítésére kifejtett. 
A forradalmi időszakban Flór — a városi hatóság 
beleegyezésével — működése eddigi színhelyét a 
táborral cserélte fel, később pedig, mint honv.-al- 
ezredes s egészségügyi osztályfőnök, a hadügymi
nisztériumban, sőt egyideig a belügyminisztérium
ban is, az egészségi ügyek igazgatása élén állt. A 
világosi catastropha után, hivatalos állásától meg- 
fosztatva, másodfélévi internálás és faggatás után, 
Flór falura vonult és 12 éven át gazdálkodással 
foglalkozott. 1861-ben az alkotmány rövid idei 
helyreállításakor Pestvárosa ismét régi főorvosi 
tisztére hívta vissza Flórt, mely állásról 10 hónap 
múlva a provisorium beköszöntésekor tiszttársai
val együtt lelépett, hogy csak 1867-ben foglalja el 
ismét főorvosi székét. Flór orvosi pályája alatt a 
magyar tudományos irodalomnak is jelentékeny 
szolgálatokat tett. Bugáttal együtt 11 éven át 
(1848-ig) szerkesztette az „Orvosi tár“ czimü első 
s egyetlen magyar orvosi szakközlönyt. Buzgó 
munkásságot fejtett ki a magyar orvosok és termé
szetvizsgálók társulata körül, mely őt egyik elnö
kévé választotta. Legutóbbi éveiben a magyar or
vosi nyugdíjintézet és segély-egylet rendezésének 
szentelte minden idejét és tehetségét.

* Honvédségi hir. Ő Felsége a ki
rály Schönbrunnban f. évi junius 29-én kelt Igf. el
határozásával megengedte, hogy a magyar honvéd
lovasság négy-négy századonkint összeállított lo
vas-osztályai törzstisztek által vezényeltessenek, s 
hogy e czélból a tettleges szolgálatbeli törzstisztek 
száma hárommal szaporittatván, a szükséges költ
ségtöbblet a jövő évek költségvetésébe felvétetett, 
s igy a csak jövő évben betöltendő törzstiszti állo
másokon a lovas osztályok ideiglenes parancsnok
ságával ezen fegyvernembeli három rangidősb és 
alkalmas százados bizassék meg.

Budán, julius8-án: következő számok hu- 
zattak ki:

47, 58, 1, 74, 35.

Az aradi kir. váltó törvényszéknél a kereske
delmi egyéni czégek jegyzékébe bejegyeztetett: 

1871. junius 10-én.
„Em. Weinberger,“ vegyes-kereskedő, Tótvá

radon.
1871. junius 21-én.

„Johann Mayer“, vegyesáru-kereskedő, N.- 
Peregen.

1871. junius 22-én.
„Michael Bachruch“ , termény-kereskedő, 

Aradon.
„Hermann Klein“, vegyes-kereskedő, Boros- 

Jenőben.
1871. julius hó 26-án.

„M. Eibenschütz“, szabómester, Aradon.
„Julié Gebhart“, üveg- és porczellán-árukke

reskedőnő, Aradon.
1871. junius hó 27-én.

„Bornhauser Antal“, vegyesáru-kereskedő, 
Gyulán.

„Pilitzer Péter“, vegyesáru-kereskedő, Füzes- 
Gyár mathon.

„Silberstein József“, vegyesáru-kereskedő, 
Gyulán.

„Sigmond Sendner“, bőr-kereskedő, Gyulán.
„Hoffman A.“ rövidáru- és rőfös-kereskedő, 

Gyulán.
„N. Hussarek“ vegyesáru-kereskedő,] N.- 

Facselten.
„Szmetán Fülöp“, vegyesáru-kereskedő,Gyulán.

„Pilitzer Gábor“, vegyesáru-kereskedő, Füzes- 
Gyarmaton.

„Káról Mailänder“, vegyesáru-keréskedő,N.- 
Facseten.

„Stern Mór“ , vegyesáru-kereskedő, K.-La- 
dányban.

1871. julius hó 3-án.
„Albrech Nándor“, asztalosmester és butor- 

raktar tulajdonosa, Aradon.
1871. Julius hó 4-én.

„Jakob Kutschera“ , fűszeráru-kereskedő, 
Gyulán.

„Frantz Jontz“ eczetgyár tulajdonosa, Gyulán.
„Forsner Ferencz“, vegyesáru-kereskedő^ 

Vésztőn.
„Jakob Gross“, vegyesáru-kereskedő Bat- 

tony án.
„Philip Klein“, vegyesáru-kereskedő, Bat- 

tonyán.

Meghaltak Aradon.
(Julius 1-töl — julius 8-ig.)

Belváros: Edl Karolina, 1 éves, aszta
los leánya, agylob. — Lichtenthal Hermin, 36 év., 
nyug. cs. kir. kapitány neje, tüdővész. — Szalai 
György, 3 hónapos, napszámos fia, görcsök. — Il
kán Mátyás, 11 hónapos, asztalos fia, béllob. — 
Izsó Ilona, 3 hetes, asztalosmester leánya, gyöngü
lés. — Suba Teréz, 42 éves, házmesterné, sorva
dás. — Strauch Anna, 75 éves, szabónő, aggkór. — 
László János, 2 hónapos, szabó fia, rángás. — Ha- 
szenbach Mali, 9 hónapos, varrónő leánya, fogzás. 
— Petrikovits Júlia, 13 napos, szűcs leánya, rán
gás. — Vaschati György, 3 napos, k. segéd fia, 
rángás.

Pernyáva: Asztalos Antal, 3 hónapos, 
napszámos fia, görcsök. — Muszkán Anna, 6 he
tes, napszámos leánya, gyöngülés. — Ilié Petru 5, 
éves, napszámos fia, agylob. — Sarkadi Anna, 63 
éves, fuvaros neje, lábfekély. — Motz Róza, 2 hó
napos, földész leánya, gyöngülés. — Schőnfeld Jó
zsef, 57 éves, czipész, vérhányás.

Sarkad: Rácz Antal, 8 hónapos, szabó 
fia, rángás. — Mitron Juon, 50 éves,’ napszámos, 
agyszélhüdés.

Ismételt pályázat-hirdetés.
1) A magyar orvosok és természetvizsgálók 

fiumei nagygyűlése határozatából, a Halász 
Géza tr. pestvárosi főorvos ur által e czélra adott 
száz db. aranynyal jutalmazandják ama legjobb 
gyakorlati irányú, absolut-becsü s a tudomány szín
vonalán álló, eredeti államo/vosi munkát, 
mely 1870. jun. 1-től 1872. jun. 1-ig terjedő két év 
alatt fog magyar nyelven megjelenni. Megkivánta- 
tik, hogy a pályázó különös figyelmet fordítson 
hazai viszonyainkra, s az államorvosi függő kérdé
sek megoldására.

E kérdésre pályáznak a) mindazon, akár rej
tett akár ismert szerzővel biró müvek, melyek 
1872. junius 10-ig a m. orvosok és természetvizs
gálók kp. áll. választmánya elnökéhez Pestre be
küldetnek; — b) pályáznak a jelzett két év alatt 
megjelent többi, be nem küldött szakmüvek is. 
A pályázat eredménye a m. orvosok és természet
vizsgálók 1872. nagygyűlésén fog kihirdettetni, s 
nyerés esetében a száz arany a pályakoszorusnak 
kézbesittetni.

II. A magyar orvosok és természetvizsgálók 
(az egri nagygyűlés határozatából) Kovács Sebes- 
tény Endre tr. kir. tanácsos ur szives adományá
ból száz db. aranyat másodízben tűznek ki a kö
vetkező pályakérdés megfejtőjének:

„Kívántatik a magyarhoni ásványizeknek ki
merítő leírása, különös tekintettel azoknak a leg
újabb nézetek szerinti beosztására és vegyelemzé- 
sére.“

E pályamunka beküldésének határideje 1873. 
év ápril 15-ike. Az idegen kézzel Írott müvet jeli
gés levélkével ellátva kell Pestre, az állandó kp. 
választmány elnökéhez beküldeni. A pályanyertes 
mű a m. orvosok és természetvizsgálók 1873-diki 
nagygyűlésén fog jutalmaztatni.

Kelt Pesten, a m. orvosok és természetvizs
gálók állandó kp. választmánya 1870. aug. 16. és 
1871. jun. 4. tartott üléseiből.

Kubinyi Ágoston b. k. Poorlmretr. 
elnök. jegyző.

Fölhívás a hazai orvos-sebészekhez.
A magyar orvosok és természetvizsgálók fiú" 

mei nagygyűlése az itthonos hugykő-bántalmak ok1 
viszonyainak földerítéséhez s a hugykövek statisti
cal kimutatásához adatokkal akarván járulni,meg
bízta állandó kp. választmányát, ebbeli szánnéká- 
nak foganatositásával.

E czélból az áll. kp. választmány következő
kép intézkedik; 1) az aradi nagygyűlésnek orvos
sebészi szakosztálya számára az állandó kp. vá
lasztmány tudományos megvitatás tárgyául tűzi ki 
az országszerte előforduló hugykő-bántalmak oki 
viszonyainak földerítését s a hugykövek statistical 
kimutatását; — 2) a hazabeli orvosokat tisztelet
teljes bizalommal arra szólítja fel, hogy ez érdekes 
kórtani tárgyhoz az aradi (XV.) nagygyűlésig ki
merítő adatokkal telhetőleg járulni, se tudományos 
feladat megoldását szakismereteikkel s ide vágó 
tapasztalataikkal elősegíteni szíveskedjenek. — 
Kelt Pesten, az állandó kp. választmány 1870. aug. 
6. és 1871. jun. 4. tartott üléseiből

P o o r I m r e, tr. 
választmányi jegyző.

Az a rád megyei takarékpénztár a taka
rékpénztári betételeket 6%-kal kamatoztatja, le
számítol naponta piaczi és telepitett váltókat, elő
legez értékpapírokra és nyers terményekre, min
dennemű állam- és értékpapírok megvételét és el
adását a pesti és bécsi börzén a legillendőbb felté
telek mellett eszközli.

Közgazdászat.
Gabnaüzletiink.

A magyar gabnaüzlet jellemzésére az „ U. 
Act.“-ban a következőket olvassuk :

Az itteni (pesti) malomipar az utolsó évek fo
lyamában oly mértékben fejlődött, mely közleke
dési vállalataink.szállítási képességét túlhaladja. 
Teljes forgalomnál a 14 pesti gőzmalom heti szük
séglete, eltekintve a számos (100) hajómalomtól, 
250 ezer mázsára, sőt még többre rúghat ; oly 
mennyiség, melynek közlekedési vállataink leg
feljebb őszszel tudnának megfelelni Ennek követ
kezése, hogy az itteni malmok működésük meg
szorítására kényszerültek, azonban még a megszo
rítás esetére is átlagos 150—200 ezer mázsányi 
mennyiség kívántatik meg, és hetenkinti buza-be- 
szállitásunk ennél alig nagyobb, mig körülbeldl 
átlag 20 ezer mázsa emésztetik fel a kivitel által. 
A beszállitmány tehát hetenkint elfogy, mi teljesen 
megmagyarázza az itteni árak szilárdságáét, melyek 
állandóan egy színvonalon maradnak, úgy hogy a 
kiviteli üzéreknek csak időnkint sikerül az üzlet
ben résztvenni. A kivitel mérsékelt részvéte, kü
lönben, amint ismeretessé válik, rendesen nagyobb 
vásárlásokat idéz elő a malmok részéről, mert 
azok, amint az eset beáll, szükségletük fedezése 
felől aggódnak, s élénkebben vesznek részt az üz
letben. A viszonyok tehát az itteni piaczon ez idő 
szerint mások, mint más piaczokon, melyeken oly 
nagy és rendes fogyasztási szükséglet nem forog 
fenn. Nem a malmok részvétele, hanem a kivitel 
az, melyet itteni kereskedői körökben titkolnak, 
mert előbbi a rendes és maradandó, a kivitel rend
kívüli.

A viszonyok valószínűleg a jövő idényben sem 
alakulandanak máskép, s egyszerűen az okból nem, 
mert közlekedési vállalataink szállítási képessége 
nem gyarapodott, s ama fontos pálya épülése, mely 
a Dunamentében Zimonyig terjedne, még igen 
messze jövőben fekvőnek tekinthető. Mig ez álla
potok tartanak, addig malomiparunknak folyvást 
az itteni piacz elégtelen ellátásával kellead küz
deni, mely kalamitásnál fogva az itteni árak foly
vást oly magaslaton tartatnak, melynél a külföld 
nem vásárolhat elég előnyösen, addig pedig az it
teni malomipar nagyobb lendülete sem remélhető. 
Minthogy azonban a pesti árak az összes osztrák
magyar piaczot uralják, a jövő idényre sem re
mélhető nagy gabnakiviteli üzlet, mig lisztkivite
lünk hihetőleg jelentékeny növekvést fog tanúsí
tani. Közlekedési vállalatainkra nézve ebben nem 
látunk hátrányt, mert reájuk nézve egész közö
nyös, vájjon lisztet vagy gabonát szállitanak-e ?

Ami Magyarország aratási kilátásait illeti, 
mindinkább ama nézet válik közuralkodóvá, hogy 
általában igen kedvező aratást reméltünk. Á búza 
csak az alföld amaz eláradt térségein áll igen ked
vezőtlenül, melyek azelőtt lápok voltak s a me
lyekbe csak az igen száraz 1863—1866-ki évek
ben vetettek gabnaféléket; a földek azonban leg
alább részben a tavaszi áradás folytán ismét mi- 
veletlen álapotukba estek vissza. Ettől eltekintve, 
a búza sok helyütt, még inkább pedig az árpa és 
zab felette sokat igérőleg állanak, és ha minőségi
leg is olyan lesz, mint az árpa mennyiségileg, nagy 
mértékben fog kifelé szállíttatni. A rozs meglehe
tős jól állt, bár a hideg által a rosszul müveit föl
deken sokat szenvedi. A tengeriről még egyelőre 
nem ítélhetünk, minthogy a kukoricza szüret legjobb 
esetben csak három hónap múlva történend. Minden 
tudósítás oda szól, hogy fejlődése utóbbi időkben 
kielégitő volt A repcze jól termett, de most szá
raz időkre szorul, minthogy még mindenhol be 
nem szállíttatott.

Homokföldek termékenynyé- 
tétele. Sokat beszélünk- földmivelésünk eme
léséről, de a gyakorlatban sok oly kicsiséget eltéy 
vesztünk szem elől, midőn csekély áldozattal nagl- 
eredményt lehetne elérni. Azt tudjuk, hogy a kül
föld némely helyén szeszgyárakat alapítanak, nem 
anynyira a szeszből várható nyereség, mint inkább 
a marhahizlalás s az ennek folytán nyerendő ki
tűnő trágyáért, mely egyedül alkalmas arra, hogy 
a használhatlan homokföldeket termékenyekké 
tegye. Fővárosunk — fájdalom! — annyi homok
földdel van környezve, hogy szemeik és tüdőink 
eleget fájlalják, s kertészgazdáink és a város ha
tárában levő földbirtokosok még sem szánják rá 
magukat, hogy az első magyar szeszfinomitó-gyár 
udvarán heverő nagymenynyiségü kitűnő trágyát 
potom áron megszerezzék, sőt ha nem csalódunk, 
ingyen is adják e trágyát és homok földjeikre hord
hatnák, mi által nemcsak önmaguknak, hanem a 
homok lekötésével a fővárosi közegészségügynek 
is hasznot hajtanának.

Párisi munkás-viszonyok. A 
párisi munkások száma a háború kezdete óta 
folytonosan fogyott. Legnagyobb a hiány szabó és 
czipészsegédekben. Ezen utóbbiakból most 16000- 
rel kevesebb van Párisban, mint a háború elején. 
Néhány iparágban majd semmi munkás sincs; 
igy pipametszők, vésnökök nincsenek. Mivel most 
már az üzletek ismét megindultak, a munkáshi
ány érezhetővé vált, a munkások bére nagyobb, 
mint valaha volt, s a béremelkedéshez még az is 
hozzájárul, hogy minden iszonyúan drága. Azon 
németek közül, kik azelőtt itt le voltak telepedve, 
kevesen jöttek vissza. Sok párisi üzlet sokat vesz
tett. így különösen a virágüzlet. Az amerikaiak, 
oláhok és oroszok a háború alatt Brüsselben, Ber
linben vásároltak és azt találták, hogy Németország 
bán is megtalálják azt, amit azelőtt Párisban vá 
árolstak.

Üzleti tudósítás.
Arad,jul 10.

(Kohn Gyulától.) Gabnaüzlet. A most 
épen lefolyt országos vásár gabnaüzletünkre nem 
igen látszott különös befolyással lenni; amennyi
ben csak kevés élénkség mutatkozott. A csekély 
behozatal daczára a forgalom nehézkek volt, mi
után a kedvező időjárás és a külföldi piaczokvisz-



szamenő irányzata folytán, az üzérkedési-ván 
megbénult és a fogyasztók lehetőleg tartózkodóan, 
viselték magukat,

Búza ismét 5 krt, a kukoricza 10 
krt vesztett árából.

Repeze változatlanul maradt, a többi ga- 
bonanemüek forgalom nélkül.

Szeszben csakis a fogyasztási a szorítko
zott a kereskedés, változatlan árak mellett 53— 
53 és fél kr. fokonkint hordóstól.

Mai jegyzetek:

Búza 82 fns 5 frt — 5 frt 10 kr. 83 fns 
5 frt 20 — 5 frt 30 kr. 84 fns 5 frt 40 — 5 frt 
50 kr. Kukoricza 3 frt 20 — 25 kr. mé- 
rőnkint; eladatott 800 mérő gyengébb minőségű, 
a helybeli indóházhoz szállít’ a. 3 frt 10 krjával. 
Rozs névleg 80 fns 3 frt Árpa névleg 70 fns 
2 frt 10 — 15 kr. Zab 10 ) bécsi fontonkint 
3 frt 80 kr. Káposzta repeze 150 bécsi

font 13 frt — 13 frt 25 kr. Retek repeze 12 
frt 50 — 75 kr.

Távirati tudósítás,
a bécsi börzéről 1871. julius 10-én.

Gabonaárak.

búza bánsági.

tiszamelléki

>■
bácskai

Rozs. 80
Árpa, malátán.72 

abrakul 72

Sab .... 50 
lukoricza bánáti 
másnemű

Bab . . . 50
Köles. ... 80
Repczefekete 75

* . bánáti 75

< »». áru et» eriektoísde h »«unue julius 8-án.

Az „aradi Lloyd“ társulat árjegyzékei.
Búza 82 fns 5-5.10. 83 fns 5.20-5.30 84 

fns 5.40—5.50. Ro z s 80 fns 3 frt. 70 fns 2.10 
—2.15. Kukoricza: 3 frt 30 kr. mérője. Rep
eze bánáti 150 fns 12 és fél — 12 és három ne
gyed frt. Káposzta 13 — 13 egynegyed frt.

5®/» Metalliqaeij . 59 35 
Nemzeti köleí ^r.. 69 5 
186O.ávi kölcsön 101 60 
Bankrészvény. 7.72

Hitelintézet.... 285
Váltó Londonra 
Ezüst................  
Arany................

20 frank-darabok 9 84

'ff

“j

font

123
111

50
45
50

5.84

A szerkesztésért felelés: Bettelhe Vim.

ás

ntán

vámmázsáu- 
kint

vámmázsán 
kint

fut I frt. kr. I 
8375.55 -5 6 5 
85 5 95—6 0 5 
87 16 29 -6 30 
83 15 60 5 70 
85 |6.---- 6.10

fnt| frt. kr.
34.5.75-5.81
8616.10-6.15

.5 " 
<9 

M ó

se

Malmok.

88
4

86 
88
84

5.80-5.90
6.15—6.20

87 i 6 25 -6 39 
83 15 55-5.651 
8S|5 9 5 6 05)

3.25-3.30szilárd |
1 86

5.75—5.85
6.10—6.15

2.35-2.75
2.25-2.35
2.15-2.20

2.80—5.95mérője 
, után

üzl. nélk. 
szilárd

mérője

Állampapírok.

Értékpap Írok.

135
150 
2i<‘ 
30<' 
30o

8t

20> 
20.
20'
20'
2Oo

80

80
8>

6<3
20<
20»
18
1 ’■

Magyar vasúti kölcsön 120 frt 
ezüstben........................ ....

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt........................  
Pesti biztosító intézet .... 
Uuic viszontbiztosító bank . . 
Nemzeti biztosító-bank , . .

Vasutak.
Pesti közút.............................
Pesti közút III. kib...................
Budai közút.............................  
Alföldi.........................................
Észak-keleti ........
Magy. keleti.............................

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank.................
Magyar általános hitelbank . . 
Franczia magyar bank . . . 
Pesti népbank.........................
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti iparbauk.........................
Pesti takarékpénztár ....

dhí tskarékr»4„7[f4r . ,

107.30

128.50
94.—

345.—
260.—
314.-

285

110.-
176 50
162.30
83.75

87- —
109.75
78 25
37__

675.-
410.— 
3400— 
167. -

107.50

129.50
96.—

350.—
265.—
315. -

283

115 — 
177.50 
163.50
84 25

88-- 
110.—
78.50
38.-

680.— 
450.— 
35"0 — 
168.—

500
500
500
500
500
160
200
500
300
500
500
100

1000

500
200
200
200
210
525
100
200
200

61
200
200
100
200
500
500
100

100
100
100
100

100

100
150

Árpád-gőzmalom.................
Aradi gőzmalom................  
Blumféle „ .....
Ceneordia „ .................
Király „ .................
Luiza „ .....
Molnár és sütöm..................
Unió-malom ... . . . 
Vietoria gőzmalom .... 
Hengermalom..................... 
I. budapesti gőzm .... 
Budai gyártei. „ . . . . 
Pannónia „ • . . .

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . 
Király serfözöde .... 
Hajózálog társ. .... 
Első m. gőzhajóz. t. • • 
Keresk.-ópület .... 
Budapesti lánczhid. . . 
Országos gőzhajó társaság 
Magyar Lloyd................
I. magyar gépgyár . . . 
Mátrai kux  
Bútor kézmüzet .... 
Rimamurányi bánya . . 
Salgó-tarjáni „ . .
Pest-fiumei hajóép. gy. .
I. szeszfinomitó ....
Újpesti.............................  
Alagút.............................

Záloglevelek.

5’/»*/» m- földb. zál. . . . 
6’>|, m. jövedékjegy . . . 
öyt«[9 Magy. jelzálgb. . . 
Kereskedelmi bank . . . .

Elsőbbségek.
Lánczhid 6°/,.....................  
Miskolczi malom . . . . 
Losonczi posztógyár . . . 
Budapesti malom.................

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany.................................  
Napoleondor....... 
Ezüst ......... 
Pn-OHr ’slllAr................

260 265

205 — 
435.— 
350.— 
130.—
175.—
245.—
1 ?5 .—
735 — 
515.—
67.— 

545.-

210.—
440.—
360.—
132.—
178.-
250 -
178.-
745—
520.—
68.-

555.-

583 
I 81 
100

73
445

42

8 50

6000—
122.-

104

89.25

84.—
90.—

89.-

■,55.—

5.82 -
9.84 —
121. -
1 823/*

9

123

105

89.25

89.50

158

84.50
90.25

588
82

102
74

455

5.84-
9.85
121.')
1.84

se

42

julius 4.

Államadósság 100 frt után.
Jövedék máj.—nov. szív, bankj. 5%. . . 

>9 » >9 ezüst „ . . .
1839-ki aorsj. egész (250 pp.) 10U f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) 4%................. 
1860-ki sorsj. egész (500 frt o. é.) 5#/j • . 
1864-ik (100 frt o. é.).................................  
Magyar vassuti köles. (120 frt ezüstben) ,

Földtehernieutesitési kötvények 
(100 frt pp. után)

Magyarországi........................................5*/.
„ 1867-ki véradókkal . „

Erdélyi........................................................ 
Temes-bánsági..................................... ......
Horvát- és tótországi.............................. .

Részvények.
Angol osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. . 
Hitelintézet 200 frt....................................  
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 500 frt . . 
íl’rancz.-oszir. bank befiz. 60 frt ezüstb. . 
Mem/.eti közraktár társ. Pesten................. 
Nemzotibank.............................................  
Dunagőzhajózási társ. 500 frt pp...............  
íTerdinand északi pálya 1000 frt pp . . . 
Trieszti Lloyd Ő0 ) frt pp...........................  
1. Erdélyi pálya 2oO frt ezüstben .... 
állam vaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
déli vaspálya o. é. 2 10 frt ezüstben . . , 
l'iszai vasút vp. befiz. 140 frt pp . .

Záloglevelek (100 frt után).
Űsztr. földhiteli. ezüst 5°/o....................  

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. . .
„ nemzeti bank 5»/, osztr. ért. . . .

- Elsőbbségi kötvények (100 ft után).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% • 
Duna-gözhajózás  
Ferdinaud északi vasút 5% pp..................  
Pées-barcsi vasat 200 frt o. értékben . . 
1. erdélyi pálya ezüstben 5%....................  
Álamvasat 500 frank.................

„ 1867-iki „ ........................
Magyar keleti pálya ezüstben................. 

Magánsorsjegyek (darabonként,
Hitelintézet....................100 frt o. értékb
CUry.........................  pp. 40 frt
Dunagőzhajózási.......................,100 „
Keglezich......................................   10 „
Budai ..........................................  40 „

- Pálffy ........... „ 40 „
- Rudolfkor, her..........................o. é. 10 „

áalm.............................................  40 „
t Omma»” . nn 4-O,

ár
Tar

tott át
59 35
69. -

296.50
94.50

101.90
129.25
107.25

260.25
285 40 
940.—
118 2>

770’ — 
580.— 
2145 — 
384.—
171.50
408__
176 9)
244.25

10b.25
86 80
92.—

89.15

91.50
90.30
89 10

139.15
137.50
85.-

175 30
38.-

15.-
34 -
32 3 )
15. -
43 50
32 -

59.4 .
69 10

297.50
95.—

102.10 
129 50 
107.50

260 3
285 6 
942 —
118 50

772 - 
582.—
2150 - 
386.—
172.-
409.— 
177.10
243.75

106.50
87.20 
92.20

89.40

92 -
90
89 3o

139 75
138 59
85.20

176.
39.-
17^- 
35.
33 50
15.5

4 50 
33.-

KÖZLEKEDÉS
Vasúti menetrend.

Aradr )l Károlyfehérvárra.
árad indul 45.20p.d.u. 6 ó.44p.reg.
Eladna 
Soborsin 
Hlye 
Déva 
Piski

5
7
9
9

10

39 „
29 „

58
39

8» 27
10 „ 45
12 „ 28

1 36
2 „ 30

Károlyfehérvár érk. 12 óra 40 p. 
éjf. után és 5 ó. 18 p. délután.

Károlyfehérvárról Aradra.
Károlyfehérvái- ind. 4 óra — p. reg 
délei. 10 ó. 10 p.
Piski 
Déva 
Hlye 
Soborsin 
Eladna

„6 „10 
„ 6 „ 35 
„7 „30 
» 8 „53 
„10 „38

Arad érk, 11 óra 46 p 
óra 20 perez este.

1 „13.........
1 ss 4 5 , „ „ 
2 „3t „ „ ,, 
4„40„
6 „58.........
délei, és 8

Piskiről Petrozsenybe.

Piski indul 2 óra 40 perez délut. 
Várallya-Hátszeg ind. 4 ó. 24 p.d. u 
Petrozseny érk. 8ó. 20 p. este.

Petrozsenyből Piskire.

Petrozseny indal 6 óra 30 p. reg. 
Várallya-Hátszeg ind. 10 ó. 30 p. r. 
Piski érk. 12 órakor délben.

Aradról Pást ás Bocs felé. ’
érád indulás 12 óra 25 p. délután 

ben 9 óra 4 p. este
Isaba indulás 2 ó. 10 p délután 

11 óra 41 p. éjjel.
4ező-Tár indulás 3 ó. 44. perez 

d. u. 2 ó. 13 p. éjjel.
Szolnok indulás 5 óra 1 p. délután 

4 ó. 17 p. reggel.
’zeglél érkezés 5 ó. 47 perez este 

5 óra 56 p. reggel
Pest érkezés 8 óra 37 p. este 

8 óra 43 perez aggéi.
3é«s érkezés óra 9 perez reggel 

6 óra 36 p. este.

Becsből Pást ás Arad faié.
dics ind, 8 óra 15 perez est. 7 óra 

45 perez reggel.
ind. 7 ó. 30 p. reg. 6 ó.5p.est.

Czegléd indulás 10 óra 18 p. 
d. e 9 óra 5 p. este.

Szolnok indulás 11 óra 7 p. 
d. e. 10 óra 37 p. este.

Mező-Tur indulás 12 óra 18 p. 
d. u. 12 óra 36 p. éjjel.

Csaba indulás 2 óra 1 peres 
délut. 3 óra 30 p. reggel.

Arad érkezés 3 éra 42 p. 4 
n. 6 ó 4 p. reszel.

Aradról Temesvár felé.
Arad indul 4 ó. 5 perez délután 

4 ó. 24 perez reggel.
Vinga indul 5 ó 4 ' perez délut. 

7 ó. 37 p. reggel.
Szt.-András 8 ó. 22 perez reggel 

7 ó. 2 p. este.
Temesvár érk. 7 ó. 27 p. este 

8 ó. 54 p. reg.
Temesvárról Arad felé.

Temesvárról ind. 8. ó. — p. reg. 
5 ó. 30 p. délután.

Szt.-Andrásról ind. 8 ó. 15 p. reg. 
6 ó. 19 p délután.

Vinga indul lO ó. 18 p. reggel. 
7 ó. 25 p. este.

Arad 11 óra 52 perez délelőtt 
8 ó. 40 p. este.

Csabáról Zomborba és 
vissza.

Csaba ind. 2 óra 35 p. délután 
7 óra 40 p. reggel.

Vásárhely ind. 5 ó. 20 p. d. n.
10 ó. 48 p. reggel.

Szeged ind. 2 óra 25 p. délu.
Zombor érk. 6 óra este.
Zombor ind. 8 óra 30 p. reggel, 
Szeged ind. 2 óra 33 p. délután 

9 ó. 10 p. reggel.
Vásárhely 3 óra 48 p. délután 

10 ó. 23 p. reggel.
Csaba 6 óra 34 perez este 

12 ó. 47 p. délben.
Buda-Trieszt és vissza.
Buda ind. 7 óra — p. r, 9. óre 

30 p. este.
Trieszt érk. Só. 20 peres r.

8 óra 15 p. este.
Trieszt ind. 7 óra 10 p. réggé.

8 óra 15 p este.
Buda rórk. 5 óra 49 p. réggé.

7 óra 58 pe-cz este.

HIRDETÉSEK.
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Bí^wy 4—6 oskolát végzett ifin az „Angyalhoz“ czimzett 
ijgyógyszertárban gyakornoknak felfogadtatik. 564-1-2 A gyoroki uradalmi mészárszéki helyiség bérbeadandó. 

értekezhetni iránta Gyorokon az uradalmi tisztnél. 5612__3
A. N.-lratosi uradalomból Arad közelében eladatik 500 da

rab fiatal anyabirka szép gyapjudús faj. — Szinte jutányos 
áron eladó egy őrlő malom állványnyal egy pár kőre, tökéletes 
használható karban, és egy ócska szinte használható g-ő^-cséplő- 
gép 8 lóerőre. — Értekezhetni Nagy-Iratosi pusztán személyesen 
vagy postán Kurticson át a számtartói hivatallal. •— Utasítást ad 
Kar <dy kasznár is Aradon, főtér gróf Nádasdy házban. 565-1—3

Gőzmalom-eladás.
Silingyián egy 12 ló erejű, jó karban levő nem rég felállított s 

az őrlők hiánya miatt kevesett használt 45 fok gőz erővel három követ 
hajtó gőzmalomnak belszerkezete eladó.

Értekezni lehet Siliagyián

Haszonbérleti hirdetés.
Csanádmegyében Tornya mváros alatt 

226 hold szántóföld 1100 □ ölivei, hat évre 
sz. Mihály naptól kezdve haszonbérbe ki
adó. Feltételek iránt értekezhetni Korbuly 
Rozália tulajdonosnővel Bánhegyesen, u. p.

558-3—3
Vevő a vételár első részletének lefize 

tíse után a megvett ingatlanságnak azon
nai tettle; tokába lép, annak tulajdo

563—1—2 uradalmi kasznárral.
Apácza. 560—2—3

Árverési hirdetmény.
Gyoroki közgyim részéről Sztánovics 

Athanász és gyermekei elleni végrehaj
tási ügyében 13,i3/IS7t. sz. a. kelt árverési 
végzésnél fogva a Gyorok községi 13. sz. 
tjkben Sztánovics Athanász és Imié ne
vére felvett 180 írtra becsült ház, bel- és 
kültelekből álló ingatlanság a kikiáltási 
összegül elfogadott becsár lO^-nak le
tétele mellett Gyorok mváros házánál 
1871. évi augusztus hó 10-ik napjának 
becsáron vagy azon felül. 1871. évi szep
tember hó il-ik napján beesáron alól is 
mindenkor d. e. 10 órakor következő fel
tételek mellett el fog adatni.

Legtöbbet igérö köteles a vételár fe 
lét a végrehajtó biró kezeihez letenni, 
másik felét egy hó múlva 6% kamattal 
Aradmegye törvszékénél lefizetni.

nát azonban csak az egész vételár lefize
tése után a tkvi átirás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén vagy annak közelében laknak, fel- 
liivatnak, hogy a perrendtartás 433. §-hoz 
képest itt helyben megbízottat rendel
lenek, s azok nevét az eladásig jelentsék 
be, egyúttal mindazok, kik a lefoglalt ja 
vak iránt tulajdoni vagy más igényt érvé
nyesíthetni vélnek, felszóliltatnak. miként 
a prrdtás 466. §-sa értelmében igény- 
kereseteiket törvényszahta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye tszékének 1871. évi 
inárczius hó 22-ik napján tartott telekkvi 
üléséből.

Áradni, tkvi hatósága.

Első erdélyi vaspálya.

ITolyó hó 9-től kezdve a személy- és málha-forgalom Arad és 
Déva közt megnyittatik, 10-én Piski, 11-én pedig Petrozényig az egész 
vonalon a forgalom ismét kezdetét veszi, ha csak újabb felhőszakadá
sok be nem következnek, miután utóbbi időben egy nap sem múlt el e 
vonal területi körében ily elemi csapás nélkül. — A piski-szászvárosi 
vonal csak öt nap múlva, a szászváros-károlyvári pedig csak akkor 
nyílhat meg a forgalomnak, ha a 16 öles sibisány híd Szászváros és 
Alvincz közt ideiglenes építményekkel kipótolva leszen, s végre az 
Alvincz és Károly vár között levő 10 öles híd a Sebesen az áradás ellen 
elkészül. A munkálatok a lehető leggyorsabban eszközöltetnek.

566—1 Az üzletigazgatósága.

559-2-3

Sz. kir. Aradvárosa polgári törvényszéke által felhivatnak mind
azok, kik néhai aradi lakos és végrendelet hátrahagyása nélkül elha
lálozott Papp Mátyás tulajdonát képező Aradvárosi tjk 1102. és IP. 
sz. a. ingatlanságaira nézve örökségi joggal bírnak, hogy ebbeli jogai
kat ezen hirdetmény első megjelenésétől számítandó 45 napok alatt 
annál bizonyosabban érvényesítsék, mert a kitett határidő elmúltával 
ha a megnevezett örökséghezi jogosított jelentkezni nem fog, az emlí
tett örökségi ingatlanság annak özvegye szül. Popovits Katiczának a 
kimutatott közszerzeményi jogon tulajdonába általadatni és nevére te- 
lekkönyvileg bekebeleztetni fog.

Kelt Arad sz. kir. város törvényszéknek 1871. évi julius hó 1-éa
tartott üléséből.

Szekulics János,
hely, főbíró.

Biris Gergely,
aljegyző.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. —Arad 1871- Nyomtatja és kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)


